

# «О профессиях разных, нужных и важных»

Об этом говорили в кемеровской школе №100 во время познавательного калейдоскопа



## Его провели сотрудники Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих.

Мероприятие, в рамках цикла профориентационных встреч для школьников с ограниченными возможностями здоровья «Не профессия выбирает человека, а человек профессию», прошло с участием представителей этноэкологического музея-заповедника «Тюльберский городок» Кемеровского района и студентов Кемеровского государственного института культуры.

Открылась встреча знакомством с музейными профессиями. Сотрудник музея-заповедника «Тюльберский городок» Малика Мирзоахмадовна Салихова рас-

сказала школьникам, кто работает в музее, всегда ли спокойна их трудовая деятельность, как можно совмещать сразу несколько направлений.

Молодые люди с интересом слушали рассказ гостя, задавали вопросы. Малика Мирзоахмадовна отметила, что ребята могут выбрать любую музейную профессию: экскурсовода, смотрителя, научного сотрудника, археолога, реставратора. Для этого надо, уже сегодня, приложить особые усилия в освоении определенных учебных предметов, чтобы в будущем поступить в вуз.

Учащиеся школы также узнали, когда был создан этноэкологический музей-заповедник «Тюльберский городок» Кемеровского района, какие направления у него основные, могут ли его посещать люди с ограниченными возможностями здоровья. Для просмотра

из фонда музея-заповедника были привезены экспонаты, связанные с историей родного Кузбасса: предметы крестьянского быта прошлого столетия, шорский национальный костюм. Экспонаты можно было взять в руки, внимательно рассмотреть.

Студенты Кемеровского государственного института культуры представили школьникам Факультет информационных, библиотечных и музейных технологий высшего учебного заведения. Именно там можно получить профессию, позволяющие работать в библиотеке и музее.

Вера Асачева рассказала присутствующим о своей будущей профессии — библиотекаря. Это специалист, который принимает участие в комплектовании книжного фонда, создании каталогов и справочно-информационных фондов, популяризации литера-

туры и чтения, и, конечно же, обслуживает посетителей библиотеки. Обучаясь в старших классах Вера точно знала, что продолжит семейную династию и станет библиотекарем.

Анастасию Осипову ребята встретили по-особому тепло, год назад она вместе с ними обучалась в Общеобразовательной школе №100 г. Кемерово для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Сотрудники Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих Анжелика Юрьевна Нужденко и Анна Анатольевна Прискоко познакомили учащихся со спецификой своего учреждения. Школьникам были показаны адаптированные книги для людей с нарушениями зрения на различных носителях, рельефно-графические и тактильные пособия, тифлотехника и настольные игры, 3D модели и объемные фигуры. Во время просмотра присутствующие задавали библиотекарей вопросам, каждому хотелось узнать больше о деятельности столь необычной для них библиотеки. Ребята впервые держали в руках книги с множеством выпуклых точек, с картинками, которые надо смотреть кончиками пальцев.

В завершении встречи с молодыми людьми был проведен мастер-класс по изучению рельефно-точечного шрифта Луи Брайля, предназначенного для чтения и письма слабовидящими и тотально незрячими людьми. Учащиеся старательно писали первые буквы русского алфавита, словно вновь попали в первый класс. Сотрудники библиотеки помогали тем, кто не смог с первого раза справиться с заданием.

Профориентационная встреча понравилась школьникам, они пригласили гостей посетить их учебное заведение еще раз.

Анжелика Нужденко,  
главный библиотекарь